

Голос Сталинградца

№ 106 (1070) | Четверг, 17 сентября 1942 года

По-военному подготовиться к зимовке скота

В условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками на совхозы, колхозы, на всех работников земельных органов ложится ответственнейшая задача — обеспечить нашу доблестную Красную Армию и страну всеми необходимыми продуктами животноводства.

Чтобы решить эту задачу надо хорошо подготовиться и провести зимовку скота.

Успех зимовки главным образом зависит от достаточных запасов кормов. Надо успешно завершить сеноуборку. Хорошие климатические условия этого года позволяют получить за счет остатков дополнительное количество сена. Правления колхозов обязаны приложить все силы к тому, чтобы все корма были полностью заготовлены, хорошо убраны и сохранены. В поле не должно остаться ни одного необранного гектара сенокосов.

Большим резервом для обеспечения скота кормами и подстилкой является солома.

В условиях войны абсолютно недопустимо расточительное и бесхозяйственное отношение к соломе. Нельзя допускать потери ни одного центнера ее. В целях наиболее полного использования соломы и скорейшей уборки ее после работы комбайнов и косилок, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» разрешили правлениям колхозов выдавать колхозникам пятую часть от собранной и свезенной на усадьбу или собранной и заготовленной ими соломы.

При недостатке грубых кормов большую помощь могут оказать своевременно проведенные заготовки веточного корма. Для этого заготавливаются молодые побеги березы, осины, клена, тополя, ясени. Перед скармливанием ветки необходимо измельчать.

Практика прошлых лет показывает, что в ряде ферм при наличии достаточного количества кормов в хозяйстве, скот недокормивался из-за того, что грубые корма не были своевременно подвезены к местам зимовки скота. Правления колхозов обязаны до начала стойлового периода подвезти к местам зимовки скота не менее трети всего запаса грубых кормов потребного на весь стойловый период.

Важное значение имеет подготовка кормов к скармливанию. Такие простые способы подготовки, как измельчание и запаривание грубого корма, изготовление сеной муки, сеного настоя,

должны широко применяться в колхозах.

Для повышения продуктивности животных в период их стойлового содержания исключительное большое значение имеют сочные корма. Силос является одним из основных видов сочных кормов в стойловый период. При силосовании кормов достигается максимальное сохранение питательных веществ и витаминов.

Повсюду в течение сентября и октября имеется возможность заготовить большое количество сочных кормов. На силос надо использовать отавы трав, ботву картофеля и корнеплодов, отходов овощеводства и бахчеводства. Силосовать можно и в ненастную погоду. Чтобы не было потерь и чтобы получить силос высокого качества, надо хорошо подготовить ямы и траншеи, тщательно укладывать и хорошо уплотнять силосную массу. Необходимо своевременно убирать кормовые корнеплоды и обеспечить хорошее их хранение.

Расходовать корма нужно строго по плану, экономно, по-хозяйски сохранять каждый килограмм кормов. Правления колхозов должны иметь ежемесячный план расходования кормов на весь стойловый период с тем, чтобы скот был обеспечен всеми видами кормов до начала пастбищного периода и до нового урожая. Чтобы обеспечить скот кормами на случай недорода, колхозы обязаны создать страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размере 20—30 процентов от годовой потребности.

Необходимо озаботиться о теплых, светлых и сухих помещениях для скота на время зимовки. Перед постановкой животных на стойлово содержание необходимо призвести ветеринарно-зоотехнический осмотр всего скота и выделить животных, нуждающихся в специальном лечении, уходе и кормлении.

Успех развития животноводства будут решать кадры. Необходимо тщательно подобрать людей в животноводческие бригады. И этим новым людям надо оказать помощь в быстрейшем овладении практическими навыками, умениям правильно организовать труд и вести учет.

Мы имеем все возможности организовать хорошую зимовку для скота. И мы обязаны использовать их по-боевому.

М. ЦЫНКОВ,
Зам. начальника главного Управления Животноводства Наркомзема СССР, кандидат с.-х. наук.

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

Действующая Армия.
(Северо-Западный фронт).



Знатный снайпер Северо-Западного фронта Семен Номовичев первым отделившись на обрамление знатных шахтеров Бизелевского угольного бассейна (Молотовская область) и вступил с ними в боевое соревнование. Снайпер с честью выполняет свои обязательства. Сейчас на его счету 222 истребленных гитлеровца.
Фото В. Шаровского.
Фотография ТАСС.

ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ

Председателем колхоза «1 мая», Чердаковского сельсовета, работает депутат сельского совета тов. Оленева Александра Михайловна. На работу председателя колхоза она пришла менее трех месяцев назад, но руководит колхозом, как опытный руководитель.

Колхоз по всем показателям идет впереди по сельскому совету. Рожь ската в 7 рабочих дней, озимой сев закончен еще 18 августа, лен вытерблен, околочен и разостлан в августе месяце, жнитво яровых закончено 8 сентября. Обязательные хлебопоставки и натуроплата по ржи выполнены. Финанс как по колхозу, так и по колхозникам также выполнен полностью.

Сейчас вся рабочая сила в колхозе переключена на скверование овса, обмолот и рытье картофеля.

Большую заботу колхоз проявляет о воинх Красной Армии. Сдано 3 пары валенных сапог, полушубок, 3 пары перчаток, 2 пары носков, 2 пары меховых рукавиц, простыня и др. вещи.

Колхозники колхоза во главе с председателем тов. Оленевой не успокаиваются на достигнутых успехах, а единодушно заявляют, что они будут работать еще напряженнее, чтобы своими упорным трудом помочь доблестным бойцам Красной Армии быстрее уничтожить немецких разбойников.

С. ГАЛОЧКИН.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 14 сентября

В течение 14 сентября наши войска вели бой с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 13 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участок, который обороняла Н-ская часть, перешли в наступление два полка вражеской пехоты и около 40 танков, огнем нашей артиллерии и бронебойщиков было уничтожено 9 танков и до 3 рот немецкой пехоты. Северо-западнее Сталинграда кавалеристы-гвардейцы отбили две атаки гитлеровцев и уничтожили до 500 солдат и офицеров противника.

В районе Моздок противник переправил танки на южный берег водного рубежа и атаковал наши позиции. После упорных боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

26 снайперов Н-ского соединения за последнее время истребили свыше 1000 солдат и офицеров противника. Снайпер тов. Платов истребил 203 немца, тов. Яволицев — 195, тт. Чуга и Семенчук истребили по 128 гитлеровцев.

Южнее Воронежа наши части в течение дня отбили пять ожесточенных атак противника. В ходе этого боя гитлеровцы понесли большие потери. Нашими бойцами уничтожено до 2000 солдат и офицеров, 20 танков и 30 автомашин противника. Взяты пленные.

В районе Снязавино бойцы под командованием тов. Рогинского выбили противника из одного опорного пункта. В результате боя уничтожено 5 немецких танков, 6 орудий, разрушено до 40 землянок и ДЗОТов, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Зенитным огнем сбито 4 немецких самолета.

В ночь на 14 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест, Плоешти, Кенигсберг

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и промышленные объекты Бухареста, Плоешти, Кенигсберга, а также некоторых других городов Румынии.

В результате бомбардировки в Бухаресте возникло 33 очага пожара, сопровождавшиеся взрывами большой силы. Отмечено 5 взрывов большой силы в районе

наши летчики-штурмовики совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и 5 автоцистерн с горючим.

Пленный солдат 3 роты 211 полка 71 немецкой пехотной дивизии Рудольф Буммер рассказал: «Я работал на самолетостроительном заводе «Юнкерс» в Гальберштадте. За этот год мобилизовали в армию очень много квалифицированных рабочих, ранее пользовавшихся отсрочками. Недавно призвали еще 500 человек. В Германии часто можно слышать такую фразу: «Восточный фронт — это конечный пункт путешествия немецкого солдата. Из России нет возврата. В лучшем случае оттуда привозят калек, не на что не способных». Солдаты чрезвычайно устали от непрерывных боев. Крикунов, которые до хрипоты вопили о том, что Германия должна завоевать весь мир, становится все меньше. Одна часть из них уже довоевалась до смерти, другая — приуныла и повесила голову. Теперь многие солдаты уже не думают о победе. Их страшит будущее. Особенно пугает надвигающаяся русская зима».

У немецкого солдата Генриха найдено неострашенное письмо к сестре, в котором говорится: «Недавно мы пережили тяжелые дни. Опять потеряли очень много людей и оружия. На месте убитых снова прислали свежее пополнение. Они тоже недолго прожили здесь. Многие уже лежат на здешнем кладбище, других отправили в госпитали. Из всего пополнения уцелели только двое, все остальные выбыли из строя».

Немецко-фашистские мерзавцы грабят и убивают мирных жителей оккупированных ими советских районов. В деревне Гридино, Ленинградской области, гитлеровцы загнали в погреб жену красноармейца Лосеву Парасковью Ивановну и ее трех детей и бросили туда несколько гранат. Лосева и ее дети погибли.

В порту Дордрехт (Голландия) патриоты уничтожили крупную партию авиационных моторов, приготовленных к отправке в Германию. На железнодорожном перегоне Девентер-Зутфен произошло крупное немецкого поезда с боеприпасами. Паровоз и 19 вагонов разрушены.

казарм, арсенала и военного министерства Румынии.

В Плоешти возникло 6 очагов пожара больших размеров. Горел Плоешти горит.

В Кенигсберге возникло 8 очагов пожара, сопровождавшиеся взрывами.

Все наши самолеты, за исключением одного, вернулись на свои базы.

Убирают картофель

Колхоз «Красная заря», Зубовского сельсовета давно закончил уборку зерновых культур и семян клевера.

Колхоз приступил к уборке

картофеля и только за один день 12 сентября выкопали около половины всей посаженной площади картофеля.

Липин.

Своевременно сдать натуроплату за работы МТС

Машинно-тракторные станции призваны оказывать колхозам огромную помощь в деле получения высоких урожаев.

Своевременная сдача натуроплаты за работы, произведенные МТС, имеет исключительно важное значение, ибо натуроплата идет на снабжение Красной Армии, страны.

Однако некоторые руководители колхозов и сельсоветов допускают «очередность» в работе и сдачу натуроплаты ставят в число последних. Например, в Тонкинском сельсовете из 15 колхозов приступили к сдаче натуроплаты только два колхоза, в Вязовском сельсовете из 10 колхозов сдали 5 и др.

Руководители сельских советов и колхозов должны понять, что натуроплата—это государственный фонд, что Красной Армии и стране мы обязаны продовольствием и сырье дать своевременно и в достаточном количестве. Не сдача хотя бы одного пуда зерна является большим преступлением перед родиной.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке уро-

Бессмертный подвиг 16 гвардейцев

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 12 сентября. (Спецкорр. ТАСС). В боях за Сталинград неуязвимой славы покрыли себя 16 гвардейцев. Они преградили путь фашистским танкам, заставили врага отступить.

Это произошло в районе высоты «Безымянная», господствующей над сильно пересеченной местностью и открывающей доступ к важному населенному пункту. Шестнадцать гвардейцев во главе с младшим лейтенантом Кочетковым было приказано занять оборону в районе высоты. Накануне здесь происходили жаркие бои. Враг, рвущийся на Восток, получив отпор, сосредоточивал силы, готовился к новой атаке. Гвардейцы хорошо знали, что еще час—два и им снова придется встретиться противника. Используя передышку, они рыли окопы, траншеи, маскировали их.

К исходу дня большая отряд итальянцев ринулся к высоте. Их было раз в десять больше, чем советских бойцов, но гвардейцы не дрогнули. Они подпустили вражеских солдат на близкое расстояние и встретили их градом пуль. Враг откатился назад. Четыре раза итальянцы бросались в атаку, но каждый раз гвардейцы отражали их. Свыше 80 трупов вражеских солдат остались на подступах к высоте.

Едва успело остыть оружие гвардейцев, как красноармеец Чирков доложил своему командиру:

—Идут немецкие автоматчики.

—Ну что ж, проучим и этих,

—ответил младший лейтенант.

16 отважных бойцов зорко следили за врагом. А когда гитлеровцы подошли настолько близко, что были отчетливо видны их лица, гвардейцы открыли огонь. Ряды фашистов стали редеть. Наконец гитлеровцы дрогнули и побежали назад. Тогда в контратаку перешли наши бойцы. Враг был отброшен на исходные позиции.

Настала ночь, полная тревог.

жам и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обязали руководителей колхозов и МТС обеспечить работу молотильных не менее 20 часов в сутки. Однако это постановление партии и правительства в ряде колхозов не выполняется. Молотилки используются только по 8—10 часов в сутки, молотильные бригады не созданы—«Крестьянин», «Новый строй», Бердниковского сельсовета и «18 партсъезд», им. Чапаева, Тонкинского сельсовета и др.

Большая ответственность за своевременную уборку, обмолот хлебов возлагается на работников МТС. Молотилки МТС, комбайны, занятые на обмолоте хлебов, должны быть использованы на полную мощность. Не допускать ни минуты простоя, обеспечив работу их круглые сутки,—такова обязанность работников МТС и руководителей колхозов.

Каждый работник МТС, каждый колхозник в эти суровые для нашей родины дни должны работать за двоих, за троих.

В. БОЛЬШАКОВ.

Работают по-ударному

Самоотверженно трудятся колхозники и колхозницы колхоза «Красный луч», Федеровского сельсовета, на уборке урожая. На работу выходят когда еще только начинает светать и приходят домой поздно ночью.

В результате упорной работы колхоз до 10 сентября не только убрал полностью все яровые зерновые, но и застрозовал их. Колхоз полностью закончил к 3 сентября озимой сев. Окот и расстил льна закончили до 10 сентября.

Сейчас все силы переключены на обмолот хлебов и рыхле картофеля.

Д. БАРАСЕВ.

Укрепить трудовую дисциплину

Серьезная опасность, нависшая над нашей родиной, требует от каждого колхозника и колхозницы, от каждого советского человека работать не щадя своих сил и не считаясь со временем.

Так 64-летняя колхозница из колхоза им. Чапаева, Тонкинского сельсовета, Сахарова Капитолина Нестеровна весь сенокос одна стояла на стогах и через ее руки прошло 1350 цент. сена и др. Однако в этом колхозе имеются вполне трудоспособные колхозницы, которые предпочитают заниматься чем угодно, только не колхозной работой. Например, Пунова М.Ф. в течение года выработала лишь 7.7 трудодня, никакие наряды бригады не выполняет. Пунова Т.А. на работу выходит только тогда, когда ей выгодно, а Брасильникова Е. и Румянцева И. хотя на работу выходят, но частенько предпочитают вместо стахановской работы сидеть в кустах.

Подобных примеров, говорящих о низкой трудовой дисциплине в колхозе, можно привести много. В результате колхоз до сих пор еще не закончил уборку яровых, окот, расстил льна и другие работы.

Нора навести большевистскую дисциплину в колхозе. А.

Выигрышные вклады

Сберегательные кассы начали принимать наряду с процентными и выигрышные вклады. По этим вкладам весь доход будет выплачиваться в виде выигрышей. Внести выигрышный вклад можно в любую сберегательную кассу в сумме—от 5 рублей до 10800 рублей.

Тиражи по выигрышным вкладам будут проводиться по областям два раза в год. На каждую тысячу сберегательных книжек будет разыгрываться 25 выигрышей. В каждом тираже таким образом выиграет одна из 40 книжек.

Размер выигрыша находится в прямой зависимости от суммы, которую выигравший хранит в среднем на протяжении полугодия (с 1 октября по 1 апреля или с 1 апреля по 1 октября) в сберегательной кассе. Из 25 выигравших вкладчиков один получит выигрыши в размере удвоенной суммы своего вклада, 2—в размере, равном сумме вклада и 22 вкладчика—в размере, равном половине суммы вклада. (ТАСС).

С районного совещания животноводов

15 сентября в районном клубе им. Осиревского прошло районное совещание председателей сельских советов и колхозов, секретарей первичных партийных организаций, зав. фермами и зооветперсонала.

С докладом о подготовке скота к зимне-стойловому периоду выступил председатель райсовета тов. Шибяев.

Докладчик останавливается на том, что колхозники района в дни отечественной войны работают не покладая рук и стремятся дать фронту и стране все больше хлеба, мяса, масла, яиц и т. д. 94 колхоза полностью рассчитались за 1942 год по мясу, 16 колхозов по молоку, 36 колхозов по яйцам и 31 колхоз по шерсти. А колхоз «За счастливую жизнь», Трошковского сельсовета, по мясу рассчитался за 1943 год и внес аванс 1,5 цент. за 1944 год.

Поголовье скота за 1942 год, по сравнению с 1941 годом, выросло на 37,3 проц., в том числе по коровам—на 45,6 проц., по овцам—на 66,8 проц.; по свиньям—на 54 проц., по лошадям—на 4,7 проц.

Ряд колхозов и передовых работников животноводства добились неплохих показателей в повышении продуктивности скота. Так, доярка колхоза «Броненосец», Первомайского сельсовета, тов. Патушова от группы коров надояла по 1550 литров, а от отдельных коров по 1700 литров. Доярка колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета, тов.

Шахтарина от своей группы коров надояла 1400 литров и др. Свиновар тов. Беснин, из этого же колхоза, получил по 18 деловых поросят на одну свиноматку и в качестве дополнительной оплаты получил в личное пользование двух поросят. Колхоз «Красный партизан», Вязовского сельсовета, за 8 месяцев получил надой молока на одну фуражную корову—1110 литров, колхоз «Победа», Октябрьского сельсовета—990 литров и др.

Однако,—говорит докладчик,—положение с животноводством обстоит неудовлетворительно. Некоторые колхозы до сих пор не имеют свиноводческих и овцеводческих ферм, крайне низкая продуктивность скота, допущен большой падеж молодняка и т. д.

В конце доклада тов. Шибяев призвал участников совещания по-военному готовиться к зимне-стойловому периоду содержания скота, полностью обеспечить скот благоустроенными помещениями и в достаточном количестве доброкачественными кормами.

Выступивший зав. фермой колхоза «Красный партизан», Вязовского сельсовета, тов. Бахмутов рассказал о том, как работники животноводства своими силами достраивают двор на 100 голов овец. План по крупному рогатому скоту в колхозе перевыполнен. Вместо 85 голов по плану, имеется 105. В колхозе отелились 40 коров и все телята полностью сохранены. На сегодня,—говорит тов. Бахмутов,—на доено на одну фуражную корову

по 1200 литров. Получено по 16 деловых поросят на свиноматку. Птицеферма укомплектована полностью. План силосования кормов будет выполнен на 200 проц.

Начальник политотдела Тонкинской МТС тов. Большаков указывает на то, что в ряде колхозов не проявляют должной заботы о кормах. Например, в колхозе «Свободный труд», Бердниковского сельсовета, овсяная седема из под молотилки не убирается, гниет, а ржаная мякина в большинстве колхозов или растаскивается, или гниет. Воспитание животноводческих кадров проводится слабо.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Казанин останавливается на том, что ряд колхозов имеет неплохие результаты по животноводству.

Однако,—говорит тов. Казанин,—состояние животноводства в районе остается неудовлетворительным. До сих пор 25 колхозов не имеют свиноводческих ферм, 3 колхоза овцеводческих, а в некоторых колхозах поголовье на фермах крайне незначительно. Так в колхозе «Новая деревня», Трошковского сельсовета, на овцеферме имеется всего один баран.

В ряде колхозов недопустимо низкая продуктивность скота. Например, в колхозе им. Ленина, Чердаковского сельсовета, за 8 месяцев надоедено всего 220 литров на одну фуражную корову, а в колхозе «Большевик», Вязовского сельсовета,—210 литров и др. В некоторых колхозах допущен большой падеж молодняка. В Новомайском сельсовете падеж лошадей 14,8 проц., в Трошковском сельсовете—9,9 проц. крупного рогатого скота, в Первомайском сельсовете—17,5 проц. свиней.

Такое недопустимое явление случилось в результате того, что руководители колхозов вопросы продуктивности скота и сохранения его не занимались, считая это второстепенным делом, а секретари первичных партийных организаций этим вопросам должного внимания не уделяли. Райзо и зооветперсонал вопросам животноводства не занимаются и не спрашивают ответственности с руководителей колхозов.

Центральной задачей всех руководителей колхозов и работников животноводства до 1 октября полностью укомплектовать в каждом колхозе животноводческие фермы по всем видам скота, привести в порядок все животноводческие постройки, полностью обеспечить скот кормами.

Вся работа должна проводиться на основе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах».

В прениях также выступили председатель Первомайского сельсовета тов. Толстобров, председатель Сидоровского сельсовета тов. Серебрякова, ветврач райзо тов. Балужный, райпрокурор тов. Павлинов, зав. райзо тов. Карасев, старший агроном райзо тов. Смирнов.

Отв. редактор А. Прытнова.

МЦ 15106 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.

З. ЛИПАВСКИЙ.